

LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE VITICULTURA



Excelentísimo señor don Arturo Ramos Camacho, nuevo Gobernador Civil de Córdoba.
(Fotografía que el señor Ramos Camacho tuvo la gentileza de entregarnos, a petición de nuestro Redactor especial.)

Pedro Lopez e hijos

PARTIDO N.º 14

BANQUEROS

TELÉFONO N.º 34.-CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

"La Unión," y "El Fénix Español,"

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado.

FUNDADA EN 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 13.

GRAN TEATRO

Ideal Cinema

Teléfono 6-2-0

Funciones para hoy jueves 8 de Noviembre de 1928.

A las seis y media de la tarde y a las diez de la noche.—Últimas y definitivas representaciones de CINEFÓN, el maravilloso invento del siglo XX.—Programa: 1.º La bellísima película en siete parte, titulada La Ciudad Eterna, por Bárbara la Marr y Lionell Barrymore.—2.º Últimas representaciones de CINEFÓN, la mayor novedad cinematográfica del día. Películas habladas y musicales.—Hoy jueves programa completamente variado, presentándose, entre otras películas, el fragmento del discurso pronunciado por el señor Marqués de Estella y dirigido a las Repúblicas Sur-Americanas y un emocionante combate de boxeo celebrado en Londres.—Butaca, 1'50 pesetas; Anfiteatro, 0'60; Paraíso, 0'30.—En la sección de la tarde medias entradas para niños menores de diez años a 0'10.

Mañana viernes, estreno sensacional: El Capitán Blood. El Film Estupendo. Emocionante espectáculo cinematográfico. La más grande producción del año.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

EMPRESA A. CABRERA

Teléfono, 7-4 1.

Función para hoy jueves 8 de Noviembre.

A las diez noche.—Despedida del Espectáculo Circo Prices.—Programa: 1.º Despedida del gran artista Carleodopol.—2.º Despedida de los graciosos clowns Simeón y Oscar.—3.º Despedida del fenómeno Mahometano Darviche AZIZ. El asombro de profanos y de los hombres de ciencia.—Butaca numerada, 2 pesetas; Gradas, 50 céntimos.

A las seis y media de la tarde.—Estreno de la película en dos partes, titulada Facilidades de pago.—Reestreno de la super-producción FOX titulada Se necesitan dos muchachas.—Butaca, 1 peseta; Gradas, 20 céntimos. Hay medias entradas a 0'10.

Mañana, tarde y noche, estreno de la super-producción FOX, titulada Tobillos picarescos.

TEATRO CERVANTÉS

Instalado en el barrio de San Lorenzo.

COMPANIA ENGUIDANOS

A las diez en punto.—La hermosa comedia La ermita, la fuente y el río.—Butaca, 1 peseta; Gradas, 30 céntimos.

A las seis y media, cine popular: Estreno de la película americana El delincuente.—Butacas, 0'30; Gradas, 0'10.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación de Instituto correspondiente al día 7 de Noviembre.

En veinticuatro horas

Temperat. m. al sol y al aire libre	20'00
" " " a la sombra	16'40
" " " mínima	9'00
" " " media	12'70
Oscilación	7'40
Agua de lluvia en milímetros	39'00
Agua evaporada en milímetros	0'60

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 7'00	740'50
Temperatura a la sombra	10'40
" " " de termómetro hmd.	9'00
Tensión del vapor	7'70
Humedad relativa	82'00
Estado del cielo	Cubierto;
Dirección del viento	S. O.
Fuerzas	Ventolina
Recorrido en 24 horas	429'60

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial
de 9 a 1 y media.

Popular

de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal
de 6 a 9.

Biblioteca "Séneca"
de 9 a 12 y 1/2 y de 5 a 8

LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acere del Casino, 23.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día, cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Almonedas

Almoneda.—Se venden sillas, mesas, figura y estufa, cuadros, galerías, palos portiel y otros objetos.—Para verlos de 12 ta res, Carlos Rubio, 8.

Amas de crías

Ama de cría primeriza, se ofrece para dentro o fuera de la localidad.—Darán razón en Peñarroya-Pueblonuevo, Castelar número 40, Casa de Antonia Pérez García.

Se ofrece ama de cría con leche fresca. Razón: Ravé, 17.

Arrendamientos

Por cien pesetas mensuales se arrienda un piso bajo en la calle Tejón y Marín número 68 (antes Madera Baja). Para verlo y tratar en la misma de cuatro a seis.

Se arrienda desde el día un piso bajo.—Cabezas, 9

Piso principal, se arrienda en la calle Rey Heredia, n.º 21.—Informes en la misma casa.

Compras y ventas

Papel Manila a precios de fábrica, puesto a domicilio. Precios especiales para grandes partidas. Se venden cajones usados de todos tamaños. Casa Pozo, Reloj. Teléfono 1-0-0.

Bar Exprés.—Duque Horna-Behuelos, 14. Especialidad en café exprés a 0'30, vinos refrescos y licores.

Se venden plantones eucaliptus, en macetas de lata, de la 2 metros. Enrique Núñez, Nuestra Sra. de Valme, 42, Dos Hermanas.

San Rafael, Almacén de muebles de todas clases. Especialidad en dormitorios y comedores. Precios increíbles: camas de matrimonio desde 75 pesetas en adelante.—Gutiérrez de los Ríos, 47. Entrada por el Realejo.

MiTienda.—Hallegado la hora de comprar barato. Atención, atención, atención: Las mejores medias, los mejores calcetines. Extensos surtidos en pieles, en bolsos y todo lo concerniente a este ramo. Grandes rebajas de precios.—Concepción 18.

Se vende aceituna manzanilla de casta, Carretera del Bri-

llante, primera finca, «San Rafael».

Por motivo de retirada se vende piano y un magnífico comedor estilo portugués para doce cubiertos.—Para ver y tratar León Torrellas 29.

Varios

Rótulos Esmaltados.—Sus calidades y precios inimitables hace que bata el record de ventas E. de Obregón, sucesor de Serrano Obregón. A. Morales, 10. Teléfono A-2-1-2.

Licencias de caza y uso de armas, certificaciones, catastro, ayuntamiento, diputación, Hacienda, penales, últimas voluntades y asuntos oficiales y particulares. Se gestionan con rapidez y economía. La Actividad, Candelaria, 8.

Informaciones de anoche

Al vuelo

Los transportes de viajeros y el abuso de las Compañías

A propósito de nuestro editorial de hace tres días, que vió la luz con el título que antecede, recibimos las siguientes cuartillas:

«Señor Director del diario LA VOZ, de Córdoba.

Muy señor mío: Como rectificación al artículo que aparece de fondo en el periódico de su dirección, del día 6 de los corrientes, y amparado en la Ley de Imprenta, me permito rogarle, como apoderado de la Empresa aludida, la inserción de las siguientes líneas:

La Empresa que represento, denominada «Los Pedroches», cuenta en la actualidad con tres coches Sanrer, de los cuales es cierto que haya uno en reparación, habiendo dos que prestan servicio diario y con la regularidad que requiere el mismo, haciendo constar que esta Empresa tiene la exclusiva de Córdoba a Villanueva de Córdoba, concedida por la Junta Provincial de Transportes de Córdoba, y por consiguiente, sería un absurdo solicitar una nueva exclusiva para esta línea. Además, con el fin de beneficiar a los pueblos del recorrido, tenemos un cuarto coche de veinte asientos, para transportar a los viajeros que van a Villanueva del Duque, Hinojosa y Belalcázar, con las garantías que exijan las Leyes y en combinación con el coche correo que hace el servicio oficial de viajeros, correspondencia y mercancías de Córdoba a Villanueva de Córdoba, con la necesaria regularidad en el servicio.

Es absolutamente incierto que los coches lleguen a su destino con retraso y si alguna vez ocurrió tal cosa fué debido a fuerza mayor, como un pinchazo de gomas o cosa análoga, de la que nadie estamos libres, y la prueba de ello es, que consagra el buen servicio de la Empresa, que invito a que se informen en la Junta provincial de Transportes de las multas que hayan sido impuestas a esta empresa por deficiencias en el servicio y no encontrará mácula alguna.

Finalmente, invito al articulista a que se pase por nuestro garage y vea y compruebe si existen coches de reserva en condiciones de dar servicio, además del que en la actualidad lo está haciendo.

Del mismo modo invito al público que se crea perjudicado por la Empresa, a que la denuncie a las autoridades que correspondan, para que sean comprobados los hechos, pues por la simple manifestación de un hecho sin comprobar solo se consigue el descrédito injustificado.

El apoderado de la Empresa,
José Durán.

6-11-1928.

Nuestra actitud y nuestro comentario

Breve ha de ser, Breve y rotundo. Nosotros, por nuestra acentuada significación popular, y por propia convicción, estamos siempre al lado de la opinión popular. Y esta misma opinión, es siempre la que vibra y reacciona, bajo el natural sentimiento de la protesta.

Y nosotros, atentos siempre a todo lo que se traduzca en un positivo bienestar público, recogemos y encauzamos las protestas de la opinión, en este asunto de los transportes, de tan capital importancia, y en todos los que afecten directa o indirectamente al interés ciudadano.

Nos explicamos perfectamente la razón del comunicado que insertamos. No nos extraña. El derecho a la defensa es absolutamente legítimo. Pero el ejercicio de este derecho, no debe jamás disimularse con afirmaciones de discutible autenticidad, ni con habilidades literarias.

Nosotros hemos hecho resaltar positivas deficiencias e irregularidades en el servicio. Y estas anomalías nos han sido denunciadas en nuestra Redacción, y además, las hemos recogido del clamor popular, que no recata su malestar ni su protesta.

Por nuestra parte, celebramos que exista una exclusiva de Villanueva de Córdoba a Córdoba, y que no queden incomunicados los pueblos de la sierra. No nos duelen prendas.

Pero confesamos que tenemos que enfriar un poco nuestro regocijo. Fiados en la invitación explícita y terminante para que visitemos el garage, nos personamos esta tarde, a las cuatro, en sus oficinas, donde nos manifestaron que *tienen rodando un solo coche*. Esta aseveración fué idéntica a la que dimos en nuestros editoriales y que tan mal ha sentado a la Compañía.

En cuanto a esa cacareada exactitud y puntualidad en el servicio, amén de otros datos que tenemos a la vista y que daremos oportunamente, solo recordamos ahora la visita que una numerosa comisión de viajeros de la Sierra, hizo al Gobernador civil, no hace mucho, para protestar de la conducta abusiva—según ellos—de la Compañía, que les dejó en tierra, por defectos del servicio, irrogándoles grave trastorno en sus intereses.

Y nada más por hoy, que no queremos cansar la atención de nuestros lectores. Pero si el servicio es insuficiente; si adolece de falta de puntualidad y otros inconvenientes, que diremos, a la Compañía toca

remediarlo. Los intereses del público están en primer término y deben anteponerse a todo. Y deber nuestro es defenderlo, y así lo hacemos.

¡Ah! Y de paso—aunque esta es cuestión de otra índole—rogamos a nuestro comunicante que vigile adecuadamente la ortografía de su escrito original, que, por desventura, deja algo que desear.

Por acuerdo del Consejo de Administración de la Editorial Cordobesa S. A., se convoca a Junta General de accionistas el 11 del corriente, para tratar de asuntos de excepcional importancia, y cuya sesión se celebrará a las cinco de la tarde del expresado día en el domicilio social San Pablo número 55.

Córdoba 23 octubre de 1928.

EL SECRETARIO.

Asuntos militares

Servicio de plaza para mañana

Guardia del Principal, la Reina. Idem cárcel, artillería. Jefe de día, teniente coronel de la Reina, don Román Bayo Ayala. Imaginaria, teniente coronel de Sagunto, don Eduardo Fajardo y Escabias de Carvajal. Hospital y provisiones, sexto capitán de la Reina. Vigilancia de trenes, artillería.

Vistas

Han cumplimentado al general gobernador militar de la plaza señor Cáceres y Ponce de León, el capitán de infantería don Manuel González Murga, que llega de Lorca y queda disponible.

Tribunales

Incoación de sumarios

Por los juzgados respectivos se incoan los siguientes sumarios:

Posadas: Tentativa de hurto de siete mulas en el cortijo de «Pajares», propiedad de Antonio Ba-

rrientos Ruiz.

Lucena: Tenencia ilícita de armas contra Angel Pedrosa Espada.

Desaparición de tres caballerías de la propiedad de don José Hernández.

La Rambla: Hurto de nueve pavos de la propiedad de Antonio Núñez Riballo.

Abriguitos, para señoras y niñas, telas preciosas para batas y vestidos extenso surtido en EL METRO y sus Sucursales



Nuestras entrevistas

Una hora con el nuevo Gobernador Civil de Córdoba, don Arturo Ramos Camacho

(De nuestro Redactor especial)

Des palabras, antes. Don Arturo Ramos Camacho, Gobernador civil de Córdoba, es persona de positivos prestigios en la Magistratura, a cuya carrera pertenece. Comenzó dándose a conocer, muy ostensiblemente por cierto, como juez de Instrucción de Tóntana.

Allí, el señor Ramos Camacho, también Presidente del Patronato de prisión del partido, desarrolló una interesante labor en favor de la salud de los presos, remediando las pésimas condiciones de habitabilidad del edificio.

Saneó el edificio; le dotó de copiosos elementos modernos de profilaxis, mereciendo la estimación y el agradecimiento unánime.

Su actuación personal en defensa de la salubridad pública, con motivo de una tenaz epidemia de tifus y viruela, le hizo acreedor al reconocimiento y la gratitud de la población. En 1915 se le concedió la Gran Cruz de Beneficencia, entregándosele un pergamino alusivo, y haciéndole objeto de un homenaje popular. En 1914 se le concedió asimismo la Cruz de Isabel la Católica, y en 1919 por su altruista actuación durante otra epidemia, se le distinguió con la Cruz de Carlos III; y con idéntico motivo la Asamblea Suprema de la Cruz Roja, le hizo merced de la Medalla de Oro de esta institución.

El señor Ramos Camacho nos recibe en su domicilio de Madrid. Una salita, llena todavía de baules y de ropa, pues hace una hora que llegó de Pamplona. Nos sonríe afectuosamente y nos tiende la mano en un ademán cordial y grato...

—¿Mucho tiempo en Pamplona?

—Verá usted. He estado veinte meses en aquel Gobierno. Y vengo muy satisfecho. Navarra es buen país. Me fué muy bien por allá. Buenos amigos; buenos.

Don Arturo Ramos sonríe, recordando. Es hombre de buena estatura, afable, simpático y acogedor. Pronto se hace dueño de nuestra persona, y nos pide perdón por recibirnos con la casa revuelta. Además, el señor Ramos es de una modestia edificante y ejemplar. Por eso, al pedirle una fotografía suya y decirle el objeto de nuestra visita, que es informar a los lectores de LA VOZ, nos suplica:

—Si. Yo le cuento a usted todo cuanto quiera y pueda interesar a Córdoba. Ahí va el retrato que me pide. Pero haga usted constar que yo no he procurado esta entrevista; sino que su visita es espontánea; se lo ruego.

—¿...?

—Encantado de ir a Córdoba. Tengo para ello razones de disciplina,—yo soy un fiel servidor de mi Patria y mi Gobierno—y aún de sentimiento.

—¿De sentimiento?—aventuramos.

—Si. Porque no sé si sabrá usted que yo nací en Ecija. Y por su mayor proximidad a Córdoba que a Sevilla, visité frecuentemente la incomparable ciudad de la Mezquita, de la que guardé siempre un afectuoso recuerdo.

—¿...?

—Buenos y antiguos amigos conservo en Córdoba. Y crea usted que conozco un poco el temperamento y las costumbres cordobesas. Con eso, y con la norma de rectitud de que procuro rodear siempre mis actos, espero confiadamente que conseguiré el asenso de la provincia, y será fácil, amable y cordial mi actuación al frente de ella.

Nuestro interlocutor, no es Gobernador de reciente cuño. Ha desempeñado el Gobierno civil de Pamplona, como dijimos, y otros varios, entre ellos, el de Burgos. Posee, pues, la experiencia del cargo, que es, a no dudarlo, un importante coeficiente para el grato desempeño de su labor.

—¿Sus proyectos?

—Verá usted. En concreto no tengo nada definido. Espero las instrucciones que son de rigor, por parte del Gobierno. Y como todavía no estoy al tanto de los problemas primordiales que afectan a la vida pública cordobesa, ni a sus intereses, solo he de afirmarle que voy animado de los mejores deseos y propósitos, y con la máxima voluntad de acertar.

—¿Tomará posesión enseguida?

—Si el Gobierno no me indica la necesidad de tomar posesión antes, yo pienso demorarla aún cinco o seis días. Tengo infinidad de asuntos particulares que resolver; evacua las visitas de rigor, etc., etc. Cuestión de poco tiempo.

No queremos hacernos más pesados. Con estos datos pueden los lectores de LA VOZ tener un avance exacto de nuestro nuevo Gobernador.

Nos despedimos de don Arturo Ramos, que nos agradece nuestra visita. Reitera su afecto por Córdoba, y un apretón de manos pone fin a la acogedora hospitalidad con que nos recibió.

Ya en la puerta, y a un ruego nuestro, nos promete anunciarnos oportunamente su salida para Córdoba.

Bicicletas y accesorios

El mayor surtido y mejores precios

Viuda de Martínez Rücker

Modelos especiales para niños
VENTAS A PLAZOS

Córdoba. Claudio Marcelo, 13

Para que se acabe el mundo

Tres bautizos de una vez

Los vecinos de la casa número 48 de la calle Rey Almanzor, celebraron anoche un fausto suceso.

Días pasados dió a luz una niña la dueña de dicho inmueble Rosario Hidalgo Benítez, esposa de Manuel Araujo López. Para no ser menos, la hija de este matrimonio, Matilde Araujo Hidalgo, casada con Salvador Martínez de la Haba, quiso imitar a la autora de sus días y trajo a este mundo otra nena. Otra vecina de la casa, Tránsito Muñoz, esposa de Antonio Benítez de la Haba, sintió envidia y también aportó a este mundo un muchacho.

Anoche celebróse en la parroquia del Sagrario el acto de sentir las regeneradoras aguas bautismales los tres pequeños, a los que se les impusieron los nombres de Rosario, Rafaela y José.

Y después, para festejar cumplidamente el triple bautismo, se improvisó en la casa una animada velada, multiplicándose los padrinos de los nuevos cristianos, por atender debidamente a los muchos invitados que asistieron a tan fausto y singular suceso.

Sucesos y denuncias

Un joven con quemaduras

Cuando se encontraba limpiando una máquina con gasolina en el horno panadería existente en la calle de Enmedio, el joven de 15 años Rafael Gómez Calero, tuvo la desgracia de que se le inflamase el mencionado líquido, que le causó quemaduras.

Trasladado a la Casa de Socorro los facultativos de guardia le apreciaron quemaduras de primero y segundo grado en manos, antebrazo y cara, calificadas dichas quemaduras de pronóstico leve.

Se dió cuenta del hecho al Juzgado.

Arrollada por un auto

En la Casa de Socorro ha ingresado esta mañana, a las nueve y media, la vecina de esta capital María Josefa Roldán Díaz, de 47 años, y con domicilio en el Paseo de la Rivera.

Reconocida por los facultativos de guardia en el citado establecimiento, le fueron apreciadas una contusión en la región occipital y erosiones en la rodilla derecha.

Las mencionadas lesiones, calificadas de leves, le fueron producidas al ser arrollada en la Rivera por un automóvil.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado municipal.

J. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Especialista del Dispensario y Clínica
de la Cruz Roja.

SAN FELIPE n.º 3

Impermeables para caballero, desde 18 a 125 pesetas, y capas impermeables para niños, desde 6 pesetas, en EL METRO y sus Sucursales

La jornada municipal

La Comisión Permanente

Orden del día para la sesión ordinaria de la Comisión Permanente que se ha de celebrar mañana jueves 8 de noviembre de 1928.

Borrador del acta de la sesión anterior.

Matricula formada por el jefe del Negociado de Arbitrios para la evacuación en el corriente año, de los derechos o tasas establecidos sobre escaparates, muestras, letreros y demás anuncios en la vía pública.

Relación jurada que presenta la Empresa de Aguas Potables del número de metros de canalización que tiene establecidos a los efectos del pago del arbitrio sobre ocupación del suelo de la vía pública.

Certificado del ingeniero de las unidades de obras ejecutadas por don Rafael Izardi Alzate, contratista de las de alcantarillado del sector Nordeste de Córdoba.

Certificado del arquitecto de las unidades de obra ejecutadas por don Manuel Flores Martínez, contratista de las de restauración de la Puerta del Puente.

Certificado liquidación del arquitecto municipal de las unidades de obras ejecutadas por don José Recio Diéguez en las de reparación del Grupo escolar Alcántara García.

Proyecto del arquitecto para la reconstrucción de una parte del Seminario de San Pelagio.

Presupuesto del arquitecto para la reconstrucción de cincuenta cubetas de madera para los jardines públicos.

Presupuesto del arquitecto para la realización de obras en la nave del Matadero público destinada al sacrificio de ganado cabrío.

Presupuesto para la pavimentación de la acera comprendida por los cuarteles de Infantería y Artillería, en la Avenida de Medina Azahara.

Oficio del ingeniero industrial solicitando que se le autorice para adquirir, por gestión directa, el material que señala para la instalación de tuberías de riego.

Oficio de la señora condesa de Casa-Padilla, fijando precio a la parcela que de su casa número 14 de la Avenida de Canalejas, es preciso expropiar.

Oficio de la misma señora fijando precio a la parcela de su casa número 30 de la calle Eduardo Lucena.

Oficio de la misma interesada fijando precio a la totalidad de su casa número 9 de la calle Miraflores.

Relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por administración.

Instancia de don José Díaz Moscosio pidiendo tomar en arrendamiento tres fanegas de terreno al sitio denominado «Huerta del Rey».

Instancia de don Antonio Toscano Arroyo, don Domingo Campos del Santo, don Domingo Tapia Muñoz, don Francisco Hurtado Rojas y don José Medina Fernández, pidiendo licencia para la apertura de sus establecimientos.

Instancias de don José Herrera García, doña Esperanza Martínez Ramos, don Al-

berto León Bueno, don José María Fayos Huertas, don Francisco Gómez Jiménez, don Rafael Varela Mora, don Pedro Martínez, don Manuel Roldán Maestre y don Antonio Encinas Mora, solicitando que se les incluya, en unión de sus familias, en el padrón vecinal.

Instancia de don José Moreno Castillo pidiendo que se le dé de baja como vecino de Córdoba.

Instancias de don Daniel López Sánchez, don Fernando Pedro Luque, don Diego Sánchez Espinosa, doña María Sanz Chacón, don Baltasar Ruiz, don Rafael López Salas, doña Fernanda Martel Arteaga, don Manuel Flores Tallón, don Juan Ramírez Castuera y don Ignacio Aljallero Almansa, solicitando permiso para efectuar obras en edificios de su propiedad.

Decreto del Alcalde, concediendo inhumación perpétua y gratuita al cadáver de la religiosa sor Andrea Sarrajandi Martí, del Asilo de Madre de Dios y San Rafael.

Once decretos del Alcalde resolviendo las reclamaciones interpuestas contra el pago de arbitrios municipales por don José Linde Maganas, don Juan Angulo, doña Eloisa Salcedo, doña Feliciano Chacón Moreno, condesa de Casa Padilla, don Francisco Rivera Rey, don Tomás Cabrera Morenas, don Francisco Rodríguez Molina, don José Sánchez Arroyo, don Félix Romero Mengibar y don Andrés Beltrán Gallegos.

Cuentas favorablemente informadas.

Visitas

En su despacho oficial han visitado al Alcalde don Rafael Cruz Conde:

Don Victorio Bartolomé Milla, don José Carrillo Pérez, don José Díaz, don Vicente Narbona Jiménez, don Antonio Fernández Vergara y don Rafael Urbano.

Multas

Por la Alcaldía han sido impuestas las siguientes multas:

Antonio Ayala Sánchez y José Martínez Ruiz, por conducir automóviles del servicio público sin estar uniformados; Enrique Ferrer Rubio, por llevar los faros y el piloto de su automóvil apagados; José Linates Ruiz y Antonio Mata López, por hacer parada en la Plaza de Cánovas estando cubierto el número de coches que debe haber; Rafael Lozada Osuna, que hizo parada en el Gran Capitán fuera del lugar designado para la misma; doña Soledad Flores, doña Magdalena Rubio, don Emilio Torres y don Manuel Salcines por no haber presentado sus coches para la verificación de taxímetros efectuada el día 3.

Para propietarios y constructores de obras

No hagan compras de materiales de construcción sin antes consultar los nuevos precios de la Casa de Juan José Luque Romero. Fábrica de mosaicos hidráulicos, precios muy reducidos en toda clase de pavimentos que esta casa fabrica. Especialidad en azulejos a precios de fábrica, cementos marca el Caballo y Valderrivas, yeso prieto y blanco.

Despacho Plaza de Colón n.º 5. — Telef.º 171

Gabanés, modelos nuevos para caballero y niños, a precios de ocasión en EL METRO y su Sucursal de calle Concepción

De la provincia

Riñas, hurtos, atropellos y detenciones

Bicicleta intervenida

En virtud de denuncia presentada por el vecino de Baena, Francisco Jiménez Crespo, ha sido intervenida a Manuel Luna Agudo, una bicicleta propiedad del denunciante.

Dicha máquina fué adquirida por Jiménez a un sujeto de Nueva Carteya, el que la vendió en 80 pesetas a Rafael Alarcón Berne, cediéndola éste a su vez por el mismo precio a Manuel Luna.

La bicicleta intervenida ha quedado a disposición del juez de instrucción del partido.

Hurto de cerdos

El pastor de Fuente Bermeja Antonio Domingo Fernández Pérez, denunció ante la guardia civil de El Guijo que de una zahurda situada en las proximidades de la finca «Los Pradillos», le habían sustraído nueve cerdos.

La benemérita verificó las gestiones oportunas para descubrir a los autores del robo.

Estas gestiones dieron como resultado la detención de los gitanos José Moreno Acosta Antonio Guerra Jiménez, Antonio Sán-

chez Leal y Fernando Heredia Acosta, los cuales formaban parte de una caravana numerosa y a los que les fueron encontrados trozos de carne de cerdo recientemente chamuscados, cuya procedencia no pudieron justificar.

Los detenidos ingresaron en la cárcel a disposición del juzgado correspondiente.

Una reyerta

En Fuente Tójar y hallándose en completo estado de embriaguez, discutieron por cuestiones de intereses los vecinos de dicha villa Antonio Pérez Pimentel y Antonio Jiménez Jiménez.

La discusión subió de tono, saliendo a relucir las navajas, con las que se acometieron los contendientes.

Resultó herido en la mano derecha Pimentel, que recibió una puñalada de su contrario.

El médico del pueblo calificó la lesión de pronóstico leve.

La benemérita detuvo a los contrincantes, ingresándolos en la cárcel a disposición del juez.

Diputación provincial

Reunión de la Comisión Permanente

A las seis de la tarde reunióse ayer en el salón de sesiones de la Diputación Provincial la Comisión Permanente de la misma para celebrar sesión ordinaria.

Ocupó la presidencia don Antonio Castilla Abril y asistieron los diputados don José Sanz Noguera, don José Molleja y Molleja, don Armándo Lacalle de Castro, don José Delgado de Bárbara, don José de Rioja Muñoz y don José Ribóo Susbielas.

De secretario actuó el de la Corporación don Filiberto López y López.

Abierta la sesión por el presidente, el secretario dió lectura al acta de la anterior, que fué unánimemente aprobada.

Fueron a continuación examinados detenidamente los cincuenta y nueve asuntos que figuraban en el orden del día, tomándose los siguientes acuerdos:

Darse por enterada de los informes del negociado de Instrucción Pública sobre cumplimiento de sus obligaciones por los pensionados don Enrique Guerra Martos, don Antonio de la Cruz Ulloa, don Juan Burgos Romero, don Manuel Font Pérez y señoritas María de los Dolores Burgos Romero y Victoria Guerra Martos, María de la Paz Trillo Gómez, y don José Román de León.

Vista la moción del mismo negociado proponiendo la designación del Tribunal que ha de juzgar las oposiciones para cubrir una plaza de pensionado para seguir estudios del Magisterio, designar al señor Delgado.

Que pase a estudio de la Comisión de pre-

supuestos el oficio del alcalde de Baena remitiendo una instancia de la superiora del Colegio convento de Madre de Dios de aquella ciudad, solicitando una subvención para obras en el edificio.

Declarar desierta la plaza de sobrestante de vías y obras, y adjudicar la de delineante a don Rafael González Berto.

Hacer constar en acta el desagrado con que ha visto la supresión de la Granja Agrícola de esta capital y la separación que se pretende del director de la misma; interesar del ministro correspondiente que se restablezca dicha Granja en igual forma que estaba organizada, y que se consigne en el presupuesto del ejercicio próximo la cantidad de 15.000 pesetas como subvención para ayuda de los gastos de sostenimiento de aquella.

Resolver, por último, favorablemente todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día.

Visitas a Centros de Beneficencia

Ayer tarde el presidente de la Diputación don Antonio Castilla, estuvo visitando el Hospital de Agudos y el Departamento de los locos en San Pedro Alcántara.

El señor Castilla quedó satisfecho de sus visitas, encontrándolo todo en perfecto estado.

En la enfermería de San Pedro Alcántara no había ninguna enferma.

Visitas

El presidente de la Diputación ha recibido las visitas de don José Sanz Noguera, don Miguel Benzo y Cano, don Leonardo Colinet Cepas y don José Ruano y Ruano.

do y culto hermano político don Manuel Soler, gentil hombre de S. M.

La distinguida señora doña Saleta Retamero, viuda de Bolívar, activa y eficaz ayuda de los expósitos y del Asilo, también concurrió a dichos actos.

No terminaré esta breve crónica, sin decir que el nuevo Asilo reúne las mejores condiciones para lo que fué creado.

Amplios y soleados dormitorios, gran comedor, cuarto de baño, retretes inodoros, lavaderos, cocinas, todo sencilla y modestamente instalado y todo *respirando* limpieza y engendrando atractiva simpatía.

Gracias también—como en todo cuanto ellas ponen mano—a las infatigables y admiradas hermanas Mercedarias.

Enhorabuena a todos y al pueblo noble de Alcalá.

Boda.—El 18 del pasado Octubre se celebró la boda del probo joven y simpático administrador de Correos de ésta don José Serrano Hinojosa con la bella señorita María Teresa Piñas Rosales.

Bendijo la unión el ilustrado y bondadoso párroco de Santo Domingo de Silés don Lisardo Campos Granadino.

De testigos actuaron el juez de primera instancia don Luis Marchena y el médico forense don Miguel Matas.

Por el luto de ambas familias el acto no se festejó.

Solo si que, dada la esplendidez de los padrinos, padres del novio, don José Serrano López y señora, y dada la hora del solemne acto, ocho de la noche, éstos hicieron que la concurrencia numerosa de familiares y amigos íntimos, se trasladara a su casa, donde fueron obsequiados con una abundancia y bondad de comestibles y «bebestibles», que todos salieron altamente satisfechos de las atenciones prodigadas por tan generosos y simpáticos padrinos.

Salud y pesetas para todos y especialmente para el nuevo y feliz matrimonio.

Viajeros

Ha salido para Jaén la distinguida familia del médico forense don Miguel Matas, con su bella hija, sus tíos y otros parientes cercanos de Castillo de Locubín, para asistir a la boda del distinguido joven ingeniero de Caminos don José María Álvarez Ruiz con la bella y distinguida señorita Lola Ruiz.

Mil felicidades a todos.—*Corresponsal.*
Alcalá la Real 6 noviembre 1928.

De Jaén

Muere a consecuencia de una cox

Hace unos días el cabo del Depósito de Recría y Doma, Ricardo Moroto Madrid, al tratar de asistir a un caballo tuvo la desgracia de que éste le diera una cox.

Las lesiones fueron de tal consideración, que hubo necesidad de conducirlo al Hospital de Santa Isabel.

No han sido suficientes los auxilios de la Ciencia y el infeliz cabo dejó ayer de existir a los 39 años, dejando dos hijos de corta edad y a su mujer en cinta.

Ayer por la tarde se verificó la traslación del cadáver desde el Hospital al Cementerio Católico.

Al fúnebre acto concurrió una sección de soldados y numerosos amigos y compañeros del finado.

Región andaluza

De Alcalá la Real

Inauguración del Asilo de esta ciudad

La tarde del domingo 4 del actual, se verificó la solemne inauguración de este Asilo, con asistencia del excelentísimo señor marqués de Romero-Toro, diputado provincial, representante de la de Jaén, el arcipreste que lo bendijo, las autoridades y algunos señores más invitados por la ilustre señora doña Gumersinda Figares de Abril, presidenta de la Junta de Damas de dicho Asilo.

Después de bendecir el señor Montañez, cura párroco y arcipreste, el nuevo Asilo, pronunció unas bellas frases que fueron elogiadas por la concurrencia.

A continuación la bondadosa y bella señora presidenta, leyó un bien sentido discurso, ensalzando la institución y excitando, más aún, el celo y altruismo del noble pueblo de Alcalá, a fin de que perseveren en la ayuda para el sostenimiento y ampliación de la nueva obra caritativa.

Después, y ya como final, el señor marqués, noble y generoso como buen prócer, prometió, en breves y bien dichas palabras, la ayuda de la Diputación provincial de Jaén, de la cual él es representante en este acto.

A todos nos satisfizo la buena intención y la mejor buena fe que las tres personas antedichas pusieron en sus palabras.

Después, el exdiputado a Cortes don Luis Abril, en unión de su distinguida señora—alma, ésta, de la nueva institución benéfica—invitó a los señores alcalde, juez, registrador de la propiedad, párroco, subdelegado de Medicina y Farmacia, administrador de la Higuera de Expósitos, juez municipal, médico forense y cuantos fueron invitados en atento B. L. M. por la señora presidenta a tomar unos fiambres, dulces, pastas, vinos, licores y habanos, en la preciosa casa de los señores Abril (don Luis), donde fueron espléndidamente obsequiados los concurrentes, como en estos señores es habitual.

Párrafo aparte merece la señora, bella y distinguida, del marqués de Romero Toro, que con su simpatía y bondad, se capta las voluntades de todos. Y que donde quiera hay una obra de caridad que hacer, o alguna falta que remediar, o alguna pena que aliviar, allí se encuentra ella siempre, dispuestos su corazón y su bolsillo. Por esto vino: por recrear su alma en esta nueva obra de caridad alcalaína.

Vino en unión de su marido el referido y simpático señor marqués, y de su distingui-



En torno a la película "El hombre que ríe"

¿Sabe usted que...

... las escenas de la costa, que representan el arrecife y el golfo de Porlant, Inglaterra, fueron reproducidas en las orillas del Océano Pacífico, para filmar las escenas en que tiene lugar uno de los más salientes episodios del film?

Se construyó un bergatín del siglo XVII, con toda su envergadura y sin omitir un solo detalle para filmar unas cuantas escenas parciales.

También ha sido reproducida en los estudios la antigua Cámara de los Lores, que hace muchos años fué completamente destruida por un incendio y que los arquitectos de la Universal pudieron conseguir los planos trazados por su constructor, antiquísimos documentos de inestimable valor.

Uno de los escenarios más difíciles fué el que representa el gran parque de recreos de Londres llamado Southwark Fair, con sus tíos vivos, toboganes y barracas de artistas y fenómenos.

Paul Kohner, supervisor, y Paul Leni, director, tuvieron un gran auxiliar gracias a la casualidad de hallar un curioso libro, con ayuda del cual fué posible recons-

truir con toda fidelidad este trozo del antiguo Londres, del que ahora no se conservan ni remotes vestigios.

Mary Philbin, la encantadora protagonista de «El hombre que se ríe», luce un vestido prestado por un Museo, valorado en dos mil dólares, que sólo utiliza para algunas escenas.

Conrad Veidt empleó cuatro meses estudiando su dificultosísimo papel de «Hombre que ríe», que constituirá una de las más difíciles interpretaciones que se habrán hecho en la pantalla.

Mary Philbin pasó muchos días en un Asilo de Ciegos, estudiando los movimientos y gestos de las mujeres ciegas, para la mejor interpretación de su papel, que representa a una muchacha ciega de nacimiento.

Gracias a esa constante observación, Mary Philbin, llama la atención sobre la manera con que hace accionar las manos.

Para esta película fueron empleados mil quinientos vestidos de época y mil doscientas pelucas postizas.

«El hombre que ríe» costó la suma de un millón doscientos cincuenta mil dólares.

La curiosidad de la gente también se explota en el "cine"

Cuando George B. Seitz estaba para terminar las últimas escenas de la película que ha titulado «Oye, Ruben», (Hey, Ruben), se encontró con que necesitaba un enorme grupo de gente que contemplara a Hugh Trevor, el héroe, tirarse a un estanque de agua desde una altura de cincuenta metros, decidió abrir las puertas de los estudios para que todo aquel que quisiera visitarlos entrara.

Esto sucedió como a las diez de la mañana, y desde esta hora a las once, escasamente habían entrado cien personas; pero para las doce del día, cuando la voz se había corrido ya, un gentío inmenso se veía venir por todas las calles que desembocan a los estudios, y a las once de la noche, cuando se terminaron las escenas y acabó de salir toda la gente, se vió que más de diez mil visitantes habían estado en los estudios, saciando su curiosidad por ver lo que encierran esos lugares donde se producen las películas que deleitarán a millares de espectadores en todas partes del mundo.

Así te será más fácil la propaganda

Un acontecimiento interesante ha habido en Hollywood. Virginia Bradford acaba de contraer matrimonio en Tia Juana, con Cedric Belfrage, corresponsal de un importante diario inglés.

Los novios, después de la ceremonia de costumbre, salieron en viaje de bodas para Lake Arrowhead, cerca de las montañas, distante de Los Angeles algunas horas y en donde se están filmando algunas escenas exteriores de su película «The One Man Dog», en la que la novia desempeña el papel principal.

Otros de los artistas que trabajan en esta película, en la cual toma parte muy importante la «estrella» canina «Ranger», son Sam Nelson, Edward Hearn y Bill Patton. La dirección está a cargo del inteligente director León d'Usseau.

La habilidad de un director de películas

El famoso director Marshall Neilan, que años atrás conmoviera al mundo con esa grandiosa obra de arte y de sencillez titu-

lada «El nido», se encuentra en la actualidad terminando de editar la segunda película que dirige y que llevará el nombre de «Su última hazaña».

«El taxi número 13», con Chester Conklin, fué la primera, y a juzgar por lo que dicen los que la han visto en exhibiciones privadas, en ella pudo demostrar que su habilidad no sólo se concretaba a dirigir películas que conmovieran por lo humano, valiéndose de las situaciones serias de la vida, sino también a alcanzar ese mismo fin, usando de la parte grotesca y cómica de la existencia.

Los intérpretes principales en «Su última hazaña» son el popular actor Tom Moore y la encantadora Seena Owen, quienes, a su vez, son secundados por Al Roscoe, Charles Mason, Henry Sedley y William Seidmore, todos estos actores bien conocidos que forman parte de las huestes artísticas de una compañía cinematográfica.

En España también se trabaja

León Artoia sigue con feliz éxito los trabajos de su nuevo «film» «La del Soto del Parral».

Pepe Nieto, el formidable galán de «La condesa María», con Carranque de Ríos, Manolo Rosellón, M. Alberdi, Antonio Mata y otros, constituyen los valiosos personajes de esta película.

Luis R. Alonso sigue con gran fortuna la impresión de «Las estrellas», adaptación del sainete de don Carlos Arniches.

Agustín G. Carrasco se propone pronto comenzar «El tonto de Lagartera», contando en su reparto con elementos de gran valía.

Antonio Gascón, periodista cinematográfico, comenzará en breve una importante producción, cuyo título todavía no podemos publicar.

La impresión de la película que llevará por título «San Ignacio de Loyola», que realizará el arquitecto y cinematografista don Nemesio Sobrevilla, tendrá muy pronto su comienzo.

Con gran respeto se llevará todo en se refiere a la parte religiosa.

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos, que, dado el abrumador exceso de original, nos veremos en la imposibilidad de publicar todo trabajo que exceda de dos cuartillas a máquina.

Información telegráfica y telefónica

En las elecciones presidenciales de Norte América el candidato Hoover ha obtenido mayoría de votos

Aún no se ha resuelto la crisis francesa, continuando el presidente de la República sus consultas para resolverla

De Madrid

Se ha publicado una nueva combinación de gobernadores civiles que afecta a tres provincias.

Despedida de Jordana

Esta mañana accedió el conde de Jordana a la Dirección de Marruecos para despedirse del personal.

Ante el general desfilaron todos los funcionarios, y el nuevo Alto comisario dijo que se marchaba satisfecho de la cooperación que le había prestado en todo momento el personal.

Despacho con el presidente

Con el marqués de Estella despacharon esta mañana los ministros de Justicia y Cultos y de Instrucción.

Después el presidente recibió a los gobernadores de Lugo y Pontevedra, duque de Alba, don Pablo Callejo y el ayudante del conde de Jordana.

En el ministerio de Trabajo

El ministro de Trabajo fué visitado esta mañana por el escultor de Barcelona señor García, el que le habló del busto que le regalan los industriales barceloneas al ministro.

También recibió el señor Aunós a una comisión de hoteleros catalanes y a otras personalidades.

Esta tarde fué visitado el ministro por el Gobernador civil de Córdoba, don Arturo Ramos Camacho.

Comisión deportiva ferroviaria

El ministro de Fomento ha recibido este mediodía a una comisión de la Asociación Deportiva Ferroviaria para tratar de la situación jurídica del campo de deportes del Paseo de las Delicias.

También visitaron al conde de Guadalhorca varios representantes de la Constructora Naval.

En el ministerio de Hacienda

El ministro de Hacienda recibió en su despacho esta mañana una comisión de diputados de Toledo y otra de productores de naranjas.

Visitas al ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación fué visitado este mediodía por diversas personalidades y comisiones, entre ellas los directores de Sanidad y Minas.

El Príncipe de Asturias, presidente de una sociedad

En la sesión ordinaria de la Sociedad de Matemáticas, con domicilio en la calle de Santa Teresa, se acordó celebrar una sesión extraordinaria con motivo de la entrega del nombramiento a favor del Príncipe de Asturias del título de presidente honorario de dicha entidad.

No se ha fijado la fecha en que se celebrará esta sesión, pero se sabe que a ella asistirá el heredero de la corona.

La Oficina de Ginebra participará en la Exposición de Barcelona

El ministro de Trabajo fué visitado esta tarde por el representante en España de la Oficina Internacional del Trabajo en Ginebra señor Fabra.

El señor Fabra habló al señor Aunós de la participación de la Oficina Internacional en la Exposición de Barcelona.

Asimismo le dió cuenta de la Conferencia Marítima que se celebrará en el próximo mes de Octubre en Ginebra.

La participación de la Oficina en la Exposición de Barcelona será muy interesante y todos los visitantes se darán cuenta por medios mecánicos de la labor que viene desarrollando dicho centro.

Una conferencia de Aunós

La junta directiva del Círculo Mercantil visitó esta mañana al ministro de Trabajo para invitarle a dar una conferencia en sus salones sobre la organización corporativa.

El señor Aunós aceptó la invitación, no habiéndose fijado aún la fecha de la conferencia.

El viaje de Jordana a Marruecos

Esta noche bajará el marqués de Estella a la estación del Mediodía para despedir al conde de Jordana, que marchará a Marruecos para posesionarse de su nuevo cargo de Alto Comisario.

El Congreso de Emigración

Se ha reunido la junta organizadora del Congreso de Emigración, que se celebrará para determinar la condición jurídica de los emigrantes y que tendrá lugar en Sevilla, durante la Exposición de Sevilla.

Asistieron el director de Acción Social Agraria señor Benjumea y otras personalidades.

Las visitas al ministro de Economía

Con el ministro de Economía de acaeron esta mañana los jefes de sección y el embajador de los Estados Unidos.

Después recibió el conde de los Andes al marqués de la Frontera, el que le dió cuenta de la labor que lleva a cabo la sección de Aranceles que preside.

Por último, fué visitado el ministro por una comisión del Fomento de Trabajo de Barcelona.

Enseñanza para marroquíes

En la «Gaceta» aparece hoy un decreto creando en la Facultad de Medicina de Cádiz la enseñanza de auxiliares marroquíes.

Nueva combinación de gobernadores

Se ha publicado la nueva combinación de gobernadores civiles que se ha hecho y que es la siguiente:

Se nombra gobernador de Navarra a don Manuel Pérez Roldán, que lo es de Cuenca.

Idem gobernador de Cuenca a don Julio Alvarez, que lo era de Albacete.

Idem gobernador de Albacete a don José Pérez, que estaba cesante de estos cargos.

El traslado del ministerio de Instrucción

El día 15 del actual se celebrará el traslado del ministerio de Instrucción al edificio de la calle de Alcalá.

El local que hoy ocupa el departamento lo ocupará el ministerio de Economía Nacional.

De Provincias

ALICANTE

Los aviadores que se dirigen al Sahara

Alicante 7.—A última hora de la tarde ha aterrizado en las inmediaciones de esta capital un aeroplano, pilotado por los capitanes ingleses Campbell y Don.

Proceden de Perpignan, de donde salieron a las ocho y media de la mañana y tomaron tierra en campo raso, por no saber donde se encontraba el aerodromo.

Poco después se elevó el capitán Campbell, llegando al aerodromo y volviendo más tarde a recoger a su compañero.

Dichos aviadores realizaron un vuelo para batir el «record» de velocidad que tienen ya establecido y se dirigen al Sahara.

Esta madrugada saldrán para Málaga y Orán.

BARCELONA

Ciclo de conferencias

Barcelona 7.—Ha llegado el profesor de la Universidad de Poitiers. Juan Cattar, miembro de la Sociedad «Guillermo Bulet», que fué el primer comentarista de la época

de Renacimiento y que mañana dará la primera de la serie de conferencias organizada por la Fundación Berget.

El señor Cattar desarrollará el tema «Humanismo francés en la época del Renacimiento.»

Visita de los aviadores norteamericanos

Barcelona 7.—El vicealmirante Dayton, del buque norteamericano «Rayle», con los jefes y oficiales marinos, estuvieron esta mañana visitando el Parque de Montjuich.

También visitaron los pabellones de la Exposición y la oficina de la calle de Lérida, donde fueron recibidos por varios miembros del Comité ejecutivo del Certamen, y donde se les obsequió con un lunch.

MÁLAGA

Naufragio de una embarcación

Málaga 7.—A causa del fortísimo temporal reinante, en aguas de Fuengirola se fué a pique una embarcación, pereciendo ahogado el patrón.

También ha prestado declaración otra religiosa llamada Sor Maria Manzano, la que ha dicho que se había fraguado un complot para matar a los generales Calles y Obregón, por medio de una aguja envenenada.

Un jugador gravemente herido

Nueva York 7.—Ayer fué herido por un disparo que recibió en la puerta del Hotel donde se hospeda, Rothstein, el más famoso jugador de los Estados Unidos.

El estado del jugador es tan grave, que se teme tenga un fatal desenlace.

Se ha negado a declarar, y de las investigaciones practicadas no se ha logrado saber quienes han sido los agresores.

Paulino va a hacer una excursión per Sud-américa

Nueva York 7.—El «manager» de Paulino Uzcudum ha manifestado que el boxeador español se propone realizar una excursión deportiva por las Repúblicas sud-americanas.

El primer combate que celebrará será en Chile.

Las fiestas de la coronación del emperador de Japón

Tokio 7.—Los emperadores salieron para Kioto a las siete y media de la mañana, siendo la primera vez que la emperadora asiste a la ceremonia de la coronación.

La ciudad se encuentra engalanada y el desfile de las tropas ha sido extraordinario y brillante, vistiendo los soldados trajes de la época feudal.

A la llegada a Kioto los emperadores fueron recibidos con salvas de artillería.

El gentío ha estado esperando a pie firme toda la noche el paso de los Soberanos desde el Palacio Real, para dirigirse a Kioto, y han rendido homenaje arrodillándose al paso de aquéllos.

A lo largo de la costa se habían situado todos los buques de la escuadra japonesa y al paso del tren real disparaban sus cañones.

La animación que reina en todo el país es enorme, habiendo quedado paralizados los tráficos y los negocios.

Un carabiniero mata a su mujer y se suicida

Portbour 7.—En Cerveres un carabiniero francés, llamado Francisco Gilbert, que se encontraba enfermo a causa de los gases asfixiantes, ha matado a su mujer y después se dió muerte.

Los cadáveres han sido descubiertos esta mañana por los vecinos, que se extrañaban de que no salieran de sus habitaciones.

En una mesa fueron encontradas dos cartas del carabiniero, en las que dice que a las dos de la madrugada había dado muerte a su mujer, de dos tiros y que a las cuatro se mataba él.

Envío de un oso

Berna 7.—Esta mañana ha sido enviado con destino a Barcelona un oso de veintidós meses, llamado «Romeo», y que se destina a la Sociedad de Ciencias.

El animal llegará a Barcelona el viernes por la noche o el sábado por la mañana.

Del Extranjero

Paulino Uzcudum va a realizar una excursión por el Sur de América.

Cailleux ha provocado la crisis

Paris 7.—El presidente de la República continúa celebrando consultas para resolver la crisis ministerial planteada.

Se acusa a Cailleux de haber sido el que ha provocado la crisis, pues aprovechó la ausencia de Herriot y los demás ministros radicales para hablar de la labor de aquéllos en el Gobierno, durante la sesión del Congreso radical de Angers.

Parece que el presidente de la República se propone confiar a Poincaré la formación de un Gobierno prescindiendo de los cuatro ministros radicales.

En vista de los acontecimientos desarrollados, se habla de escisiones en el partido radical.

Se da como seguro el triunfo de Hoover

Nueva York 7.—El periódico «New York Times» dice que a las diez y veinte (hora americana) se daba como seguro ya el triunfo de Hoover en las elecciones.

Esta madrugada, por el avance de los datos recogidos hasta las cuatro, se supo que, en efecto, Hoover había ganado la elección.

Unas manifestaciones de Coolidge

Nueva York 7.—Según un despacho del corresponsal de un periódico que acompañaba en el tren al presidente Coolidge, éste se muestra satisfecho de la situación actual de China.

Se propone elevar a la categoría de em-

bajada la Legación de Tokio y va a reparar las tropas y los marinos que se encuentran en China y Nicaragua.

Hoover ha triunfado

Nueva York 7.—No se tienen todavía datos concretos acerca del resultado de las elecciones, pero si se sabe que el candidato Hoover ha triunfado por enorme mayoría sobre Smith.

Se enfrentará con Paulino

Nueva York 7.—Ya es un hecho que Demsey volverá al «ring» y que se propone enfrentarse con Paulino Uzcudum.

Muerte de un general

Bogotá 7.—Ha fallecido el general don Luis Deves, hermano del actual ministro plenipotenciario de Colombia en España.

El jurado se niega a emitir el fallo

Méjico 7.—El jurado que actúa en la vista de la causa que se celebra contra José León Toral, se ha negado a emitir fallo, pues dice que constantemente reciben amenazas de muerte, por parte de los enemigos de Obregón, si fallan en contra el procesado.

El presidente de la República ha ordenado que el jurado cumpla con su deber a la fuerza.

La declaración de otra religiosa

Méjico 7.—Hoy prestó declaración en la causa seguida contra Toral, la madre Concepción, que hizo nuevas protestas de su inocencia.

Cortes de traje para caballero, surtido muy nuevo y a precios increíbles, en EL METRO y sus Sucursales

De Radio

Programa para el día 8
MADRID EAJ 7.

De 11:45 a 12:15: Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello. Campanadas de Gobernación. Noticias. Crónica-resumen de la Prensa de la mañana. Cotizaciones de Bolsa. Bolsa del trabajo. Programas del día. Señales horarias. Fin de la emisión.

De 14:00 a 15:30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Concierto por la Orquesta de la Estación: «La dama blanca» (obertura), Boieldieu. «La desposada del zar» (intermedio), Rimsky-Korsakoff. «El profeta» (fantasía), Meyerbeer. Intermedio por Luis Medina. La orquesta: «La viejecita» (fantasía), Caballero. «Yu our love cauve» (vals), Renard. «Marvelloux» (fox), Peter de Rose. Boletín meteorológico. Bolsa de trabajo. Información teatral. La orquesta: «Danza persa», Guiraud. Noticias de Prensa. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «A B C». Índice de conferencias. Fin de la emisión.

De 19:0 a 20:30: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Concierto por el sexteto de la Estación. Intermedio por Luis Medina. Música de baile. Transmisión de las orquestas de «Palermo» en Rosales. Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Fin de la emisión.

De 21:45 a 0:30: Cursos radiados. Divulgación de clásicos españoles. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. A petición, «La Arlesiana», drama de A. Daudet, adaptado expresamente para Unión Radio, por Ruy de las Arcas e interpretado por el cuadro artístico de la Estación. Ilustraciones musicales: «La Arlesiana» (primera y segunda suites)... Bizet, por la orquesta de la Estación. Campanadas de Gobernación. Crónica-resumen de las noticias del día. Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «A B C». Música de baile. Transmisión de las orquestas de «Palermo» en el Alkazar. Cierre de la Estación.

SEVILLA EAJ 5.

De 2 a 3: Orquesta de la Estación: «Noche loca» (fox de los espejos), Alonso. «Jazmines» (intermedio), Pacheco. «La india» (selección), Saco del Valle. Discos de gramófono. Rondalla Radio: Varios números de música española.

De 9:30 a 11:30: Primera parte. Orquesta de la Estación: Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados. Orquesta de la Estación. Segunda parte: Retransmisión del programa de nuestra emisora de Madrid EAJ 7. Intermedios por la orquesta de la Estación de Sevilla.

La Voz es el periódico de mayor difusión de Córdoba y su provincia. La gran tirada de nuestro diario, hace de él una indiscutible tribuna para la propaganda.

HAY QUE PREOCUPARSE DE LOS PIES

Cuestión delicada pero de actualidad durante esta temporada

Quien tenga las extremidades sensibles, padecerá seguramente durante estos días de males de pies, ya que con los cambios de temperatura, tales dolores se agudizan y los antiguos callos se regeneran de un modo vigoroso.

Ha llegado pues el momento de recordar que no hay nada tan eficaz para aliviar y remozar los pies más lastimados o doloridos como sumergirlos en una palangana de agua caliente que contenga un puñadito de Saltratos Rodell. Tal baño contiene el oxígeno en estado naciente y su acción tónica, antiséptica y descongestionante hace desaparecer rápidamente toda hinchazón, magullamiento e irritaciones, así como toda sensación de dolor o quemazón. Además, el agua caliente saltrada penetra activamente en las durezas de manera que los callos más rebeldes se reblandecen y desprenden a tal punto que pueden extirparse fácilmente y sin peligro de herirse. Los Saltratos Rodell se venden en todas las farmacias, droguerías y centros de específicos.

Sección religiosa

Santoral y cultos de hoy

Día 8.—Jueves. Santos Severo, Severiano, Carpóforo y Victoriano, hermanos mártires; Castorio y compañeros mártires, y Godefrido y Maur, obispos.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En el Monasterio del Cister.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana y cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, jueves 8, a Nuestra Señora de la Concepción, en San Francisco.

Noticias locales

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una niña doña Manuela Huertas Muñoz, esposa de don Francisco Gálvez Pintor, teniente del Cuerpo de inválidos.

Ofrecimiento

El presidente de la «Agrupación Artística Cordobesa», en nombre de la nueva Junta, nos ofrece amablemente el cargo. Agradecemos la atención y hacemos votos por el máximo florecimiento de la simpática sociedad.

La Casa de Modas Margot Ives de París ha abierto ya al público su exposición de fajos y sombreros para señoras y niñas, en la calle Cruz Conde número 2.

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 7

Datos facilitados por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	75'70
Deuda exterior 4 por 100	89'50
Deuda amortizable 5 por 100, 1920.	96'00
Deuda amortizable 5 por 100, 1917.	94'50
Banco Central	209'50
Banco de España	582'50
Compañía Arrendataria de T.	
bacos	247'50
Compañía Mengemor S. A.	0'00
Cédulas hipotecaria 4 por 100	95'00
Cédula hipotecaria 5 por 100	99'30
Cédula hipotecaria 6 por 100	112'50
Francos	24'25
Libras	0'00
Dollars	6'21
Libras	0'00

Rogamos encarecidamente a nuestros amables comunicantes que firmen sus escritos, o le estampen un sello que nos garantice la autenticidad de los mismos.

R. I. ✕ P. A.

LA SEÑORA

Doña Carmen de Moya Bojollo

Falleció el día 7 de Noviembre de 1928, habiendo recibido los auxilios espirituales.

Su Director Espiritual don Sebastián Crespo, su desconsolado esposo don Manuel de Moya Sánchez, del comercio de esta plaza; sus hijos don Rafael, don Enrique, doña Luisa y don Manuel, hijo político don José Torres-Pardo, nieto José, madre política, hermano, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia suplican a sus amistades la asistencia al funeral y conducción del cadáver que se ha de celebrar en la parroquia de San Miguel, el día 8 del corriente a las diez de la mañana, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

No se reparten esquelas

Informaciones de hoy 8

De Teatros

Duque de Rivas

El público que asistió anoche a este teatro estaba realmente propicio al «camelo». Tantos y tantas veces los anuncios de espectáculos exóticos, encubrieron grandes engaños, que anoche la mayoría de los espectadores esperaban un «truco» más. Sin embargo, su decepción fué completa. Cuantos asistieron al Duque de Rivas salieron satisfechos e impresionados de los experimentos del derviche Aziz.

El trabajo de éste es emocionante. Ninguno, ni aun aquellos que tienen el ánimo más templado, pueden asistir a las experiencias de Aziz sin sentir su ánimo atenuado por el desasosiego de la emoción más profunda.

Lo mismo cuando el cuchillo desgarró el cuero cabelludo del derviche, que cuando la aguja atraviesa su lengua, o cuando el pincho penetra en sus carnes a la altura de la clavícula, el golpe del mazo que impulsa a los punzantes objetos, repercute en el sistema nervioso de los espectadores.

No es de extrañar que anoche varios de éstos sufrieran síncope. Para resistir las

espeluznantes experiencias de Aziz es necesario ser fuerte.

También el Derviche rozó su lengua diversas veces con un hierro candente e hizo hervir dentro de su boca dos huevos, introduciendo en ella un aparato al rojo.

Sin trucos de ninguna clase resistió la fuerte naturaleza del Derviche los terribles experimentos, que tanto impresionaron al público que al teatro asistiera.

Además, tomaron parte en el espectáculo Carleodopol, ilusionista, que desarrolla un trabajo fino, con una limpieza extraordinaria, y los clowns Simeón y Oscar, conocidos de nuestro público, cuyo trabajo gustó bastante.

Cervantes

La compañía de Francisco Enguidanos interpretó con gran acierto la comedia de Paso y Estremera titulada «Tú serás mío».

La obra obtuvo un éxito de interpretación debido a la excelente labor desarrollada por el conjunto y muy especialmente a la de Elvirita, Pepita y Luisa Enguidanos y Santiago y Carlos Enguidanos, Enrique Soler y Andrés Gutiérrez.

De sociedad

En atento besalamano nuestro querido amigo don Pedro Villoslada Peichalup, primer teniente de alcalde de este Ayuntamiento, nos da cuenta de su reincorporación al ilustre Colegio de Abogados de Córdoba, ofreciéndonos su estudio en la calle Compás de San Francisco, número 8.

Ayer, a las seis de la tarde, verificóse en la iglesia parroquial de San Pedro el enlace matrimonial de la bellísima, encantadora y culta maestra nacional señorita Dolores González García y el inteligente funcionario de Vigilancia de esta plantilla don Esteban Granados Carretero.

Administró el Sacramento el rector de la citada parroquia, don Juan Jaén Abril.

La novia vestía precioso traje de crêpe Georgette, y se tocaba con rico velo de encaje de Chantilly.

La corona que prendía el velo era de azahares, así como el ramo que en la mano llevaba la novia.

El novio vestía de etiqueta.

En la ceremonia actuaron de padrinos la hermana de la novia, doña Enriqueta González García y su tío, el culto maestro nacional don Angel González Carvajo.

Firmaron el acta como testigos el Gobernador civil interino don Miguel Romero, el comisario de Vigilancia don Juan Herrera, agente don Luis Pérez Flores, jefe de Seguridad don Francisco Eseribano, y maestros nacionales don José Guerrero Martín, don Adolfo Lara Sánchez, don Celso Parragués Alonso y don Manuel Olivares Muñoz.

Terminada la ceremonia religiosa se sirvió un excelente lunch a los numerosos invitados en casa de los tíos de la novia.

Los nuevos esposos, a los que sinceramente felicitamos y deseamos toda suerte de venturas, salieron en el rápido para Sevilla, de donde irán a Madrid y otras poblaciones de España.

En uso de licencia, se encuentra en Córdoba el juez de instrucción de La Rambla, don Benito Gálvez Rubio.

Instrucción pública

Cese

Ha cesado en el cargo de maestro nacional de la octava escuela de niños de Puéblonuevo, don José León Alvarez.

Posestiones

Don Reveriano Gil Alarcón se ha posesionado del cargo de maestro interino de la escuela de Castro del Rio.

—Doña Brígida del Pino Balsera ha tomado posesión de la auxiliaria de Doña Mencía.

—Don Antonio Ledesma Zalamea se ha posesionado, con carácter de interino, de la escuela nacional de niños de Azuel.

Instancia desestimada

La Dirección general de Primera Enseñanza ha desestimado la instancia de doña Elvira Gil Perales, que pedía se le concediera la excedencia como maestra de Doña Mencía.

La gran oportunidad

Para comprar Impermeables, Paraguas, Tejidos, Confecciones y Calzados para señora, caballero y niños, en LA IDEAL, de Fidel Lacoba, donde encontrarán un extenso y variado surtido a precios muy reducidos.

Consulte precios antes de hacer sus compras.

FIDEL LACOPA

Plaza de Sagasta y Matoj, 7
TELÉFONO 419

Pellizas: desde 13 a 60 pesetas, y chaqueta de piel clase superior, desde 30 a 50 en EL METRO y sus Sucursales

GRAN TEATRO

Mañana Viernes 9 de Noviembre

Por la tarde a las SEIS Y MEDIA

Por la noche a las DIEZ

ESTRENO SENSACIONAL

de la grandiosa película en diez partes, titulada

El Capitán Blood

(El Film Estupendo)

Se proyectará completa en cada sección

Durante la proyección de esta formidable producción, se efectuarán los efectos de fusilería y artillería por medio de procedimientos mecánicos, en igual forma que se estrenó en Madrid, París y Londres.

Completará el espectáculo un magnífico cuadro plástico de la gran batalla, con efectos de luces y acompañamiento de trompetas.

El espectáculo que no olvidará usted nunca.

Desde hoy está abierta la venta de localidades.

Información telegráfica y telefónica

En el próximo Consejo de ministros se tratará de la provisión de la dirección de Industrias

El nuevo Alto Comisario marcha a Algeciras en donde se reunirá con Sanjurjo para seguir su viaje a Marruecos

De Madrid

Se reúne la Asociación "Francisco de Vitoria" tratando del nuevo curso de conferencias

Unas manifestaciones de Jordana

Conforme se había anunciado, esta noche marchó a Algeciras el general Jordana, en donde se reunirá mañana con el general Sanjurjo para proseguir el viaje a Marruecos.

Antes de marchar, el nuevo Alto comisario estuvo hablando con los periodistas, a los que dijo que se propone no variar en nada la orientación en el protectorado, procurando la intensificación de las obras públicas para proporcionar trabajo a los indígenas practicando una política de atracción.

Continuará la labor emprendida sobre lo ya dominado y cree que los indígenas no le regatearán el apoyo al Gobierno.

Anunció que se construirán carreteras, pistas y caminos vecinales, lo que contribuye a hacer productivo y fecundo el país y tienda a mejorar las condiciones de vida y relación de sus moradores.

Los cargos del protectorado no sufrirán variación y en la vacante que deja el señor Saavedra quedará seguramente el empleado correspondiente, sirviéndolo interinamente.

El nuevo alto comisario terminó dedicando elogios al personal de la dirección de Marruecos.

Los generales Sanjurjo y Jordana embarcarán mañana en Algeciras en un buque de guerra para dirigirse a Ceuta el mismo día.

A su llegada a la plaza africana serán recibidos por todas las autoridades militares y civiles, el Gran Visir y varios ministros del Magzen.

Desde Ceuta se trasladarán a Tetuán en automóvil, en donde el general Sanjurjo dará posesión de su cargo al nuevo Alto comisario.

Seguidamente el general Sanjurjo marchará a Ceuta, embarcando para Algeciras.

Se va a ampliar el banco azul

Con motivo de haberse aumentado el Gabinete con un ministro más, se va a ampliar el banco azul en la Asamblea, prolongándolo un metro más.

Los sentimientos religiosos de Primo de Rivera

Esta noche publica «La Nación» un artículo comentando las palabras del general Primo de Rivera en la entrevista que apareció en «El Noticiero del Lunes».

Dice el periódico que toda acción social tiene por base la doctrina de Jesús, que acaba con el materialismo y los vicios humanos.

Afirma que el presidente es un creyente devoto y que el amor a Cristo le llena el corazón.

Son muy arraigados en el marqués de Estella los sentimientos religiosos, y dice que siempre vió el Gobierno con satisfacción la ayuda que la presta la Iglesia.

La dirección de Industrias

El próximo Consejo de ministros se ocupará de la provisión de la nueva dirección de Industrias, que será desempeñada por el secretario de la Asamblea, señor Gay.

En la vacante que deja el conde de los Andes en la dirección de Acción Social Agraria, será designado el general Hermosa.

La Asociación "Francisco Vitoria"

En la Academia de Jurisprudencia se ha reunido, bajo la presidencia del señor Yanguas, la Asociación «Francisco Vitoria», tratándose del próximo curso de conferencias de la Universidad de Salamanca.

Se acordó imprimir todas las conferencias dadas durante el curso anterior en la Universidad.

Asimismo se adoptó el acuerdo de imprimir todos los clásicos juristas.

Una condecoración japonesa a Primo de Rivera

El emperador del Japón ha conferido al presidente del Consejo de ministros de España la Gran Cruz Imperial de Meiji con motivo de la coronación.

El acto de la entrega tendrá lugar en la legación japonesa en Madrid, el mismo día en que se verifique la coronación del emperador.

Dicha distinción es la misma que concedió a Mussolini y al presidente de la República polaca.



Madres, seguid mi ejemplo:

No hace falta cargar el estómago con excesiva sobrealimentación para criar a un niño robusto. Basta que la madre procure enriquecer su sangre y tonificar su organismo con el activo reconstituyente Jarabe de

**HIPOFOSFITOS
SALUD**

Cerca de medio siglo de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina

Pedid "JARABE SALUD"
para evitar imitaciones.



De Provincias

A consecuencia del temporal reinante el Rey desembarcó en el puerto de Pollenza

La salida del conde de Jordana

A la estación del Mediodía bajaron esta noche, para despedir al nuevo Alto comisario, que marcha a Marruecos, el jefe del Gobierno y varios ministros y generales.

BARCELONA

Fuertes aguaceros

Barcelona 7.—Durante todo el día han caído fortísimos aguaceros que en algunas calles interrumpió la circulación por haberse inundado.

Los bomberos tuvieron que intervenir para desaguar algunas viviendas inundadas.

Zamora ante la policía

Barcelona 7.—Llamado por la Jefatura de policía estuvo esta mañana en este centro el famoso guardameta Zamora.

También acudió el jugador Mauricio, creyéndose que recibieron instrucciones como capitanes de los equipos que han de contender el domingo próximo.

Banquete a bordo

Barcelona 7.—El almirante Bayton, correspondiendo a las atenciones recibidas durante la estancia de los marinos norteamericanos en esta ciudad, obsequió hoy con un banquete a bordo de uno de los buques, al alcalde, barón de Viver, al teniente de alcalde señor Jover y a otras autoridades.

BILBAO

Rabel en Bilbao

Bilbao 7.—Ha llegado el conocido compositor francés Rabel, para dirigir los conciertos que se darán a base de obras suyas solamente.

CADIZ

Violento temporal en el Estrecho

Cádiz 7.—El temporal marítimo desencadenado en toda la costa, es cada vez más violento.

Las olas son gigantescas, poniendo en peligro las embarcaciones, tres de las cuales se han hundido, no ocurriendo desgracias personales.

Muchas embarcaciones han suspendido su salida en vista de la persistencia del temporal.

En Tarifa se han registrado varios accidentes producidos por el temporal, habiendo quedado inundado el paseo de extramuros.

A causa de la violencia del temporal ha quedado destruido el campo de fútbol.

Una joven víctima de un atraco

Cádiz 7.—Cuando regresaba a su casa la joven Dolores Jiménez, fué sorprendida por dos individuos que se apoderaron del dinero que llevaba.

A los gritos de la muchacha acudieron unos guardias, que lograron detener a uno de los atracadores llamado Juan Cordero.

Muerto por un automóvil

Cádiz 7.—En la carretera de Puerto Real un autotomóvil arrolló al niño Francisco Villatando, causándole terribles heridas.

Conducido el muchacho al Hospital, falleció al ser colocado en la mesa de operaciones.

Consejo de guerra contra un carabinero

Cádiz 7.—Mañana se celebrará consejo de guerra contra el carabinero José Soto, que disparó contra su compañero Manuel Roger, causándole heridas graves.

JAEN

El temporal en Martos

Martos 7.—El temporal reinante está causando grandes estragos en los paseos y en los campos.

El viento destruyó las líneas de teléfonos y la red eléctrica, quedando incomunicada y a oscuras la población.

MURCIA

Mejoría de Suárez Somonte

Cartagena 7.—Dentro de la gravedad, ha experimentado una ligera mejoría el director de Primera Enseñanza señor Suárez Somonte.

Botadura de un destroyer

Cartagena 7.—Ha sido botado al agua el destroyer «Lepanto», que mide 101 metros de eslora y nueve de manga.

Al acto se le ha dado extraordinaria solemnidad, por ser el último acto al que asistía el capitán general de la Armada señor Aznar.

Regalo al ministro de Marina

Cartagena 7.—El alcalde de esta ciudad ha dirigido un telegrama al nuevo ministro de Marina, anunciándole el regalo de un fajín con motivo de su exaltación a los Consejos de la Corona.

También le ha rogado indique la fecha más oportuna para hacer la entrega, acto en que le demostrará su afecto el pueblo cartagenero.

LA CORUÑA

Homenaje a Rosalía de Castro

La Coruña 7.—Esta tarde se ha verificado un homenaje a Rosalía de Castro, con asistencia de las autoridades y representaciones de algunos centros culturales.

El homenaje consistió en depositar al pie de la estatua de la inspirada poetisa la corona regalada por la Casa de Galicia de Nueva York, y que trajo el embajador de España en Washington, señor Padilla.

Cortes de traje para caballero, surtido muy nuevo y a precios increíbles, en EL METRO y sus Sucursales

MALAGA

Anciana herida

Málaga 7.—En las inmediaciones de Pizarra, la anciana Maria Crespo cayó por un terraplén, quedando muerta en el acto.

Herido casualmente

Málaga 7.—En su domicilio del pueblo de Casares, el joven Francisco García, se hirió con una escopeta que se le disparó cuando la limpiaba.

Al herido hubo que amputarle un brazo.

PALMA DE MALLORCA

El Rey y el ministro de Marina desembarcan en Pollenza

Palma de Mallorca 7.—Desde hace tres días reina un fortísimo temporal de agua en todo el archipiélago.

En vista de ello, el crucero «Príncipe de Asturias», en el que viajaba el Rey y el ministro de Marina, no pudo desembarcar en este puerto, haciéndolo en el de Pollenza.

Desde aquí se trasladaron el Soberano y el vicealmirante García de los Reyes a Palma para saludar a las autoridades.

SEVILLA

El Congreso de Esperanto

Sevilla 7.—Se celebró la sesión preliminar del VII Congreso de Esperanto, con asistencia de los grupos esperantistas con sus banderas.

El Padre Mojado pronunció un discurso congratulándose del entusiasmo que va despertando en todas partes el estudio de la lengua universal.

Terminó dedicando un sincero elogio a las autoridades por las facilidades que han dado para celebrar el Congreso de Esperanto.

Se apodera de un automóvil y desaparece

Sevilla 7.—Un individuo, del que se sabe sólo que se llama Pepe, convidó esta noche al chófer Antonio García, y aprovechando un descuido se llevó el automóvil, desapareciendo con él.

Medina Azahara

Fábrica de Piedra Artificial

Pilas de cemento armado y fregaderos de mármol artificial a precios especiales

Canalejas, 9, dup.º

Teléfono 624

Del Extranjero

La crisis francesa

Poincaré parece que se resiste a volver a encargarse del poder.

París 7.º.— Los pasillos de la Cámara, a pesar de no haber habido sesión, han estado muy animados.

Los radicales se proponían celebrar esta tarde una reunión, para ocuparse de la conducta a seguir.

París 7.º.— El presidente de la República ha continuado esta tarde las consultas con las personalidades políticas.

A las doce fué llamado por el presidente el señor Casal, el que le dijo que Caillaux no era el que había provocado la crisis como se había dicho.

París 7.º.— El periódico «Le Petit Parisien» dice que es posible que vuelva el señor Poincaré a encargarse del Gobierno con la colaboración de los señores Briand y Tardieu.

Otros periódicos, por el contrario, dicen que el señor Poincaré ha manifestado que no está dispuesto a volver al Poder.

Londres 7.º.— Los periódicos ingleses, comentando la crisis francesa, lamentan lo ocurrido y declaran que hace falta que continúe Poincaré para arreglar la política interior y exterior.

Entusiasmo por la Exposición de Sevilla

Montevideo 7.º.— En todo el Brasil reina gran entusiasmo para concurrir a la Exposición Iberoamericana que se celebrará en Sevilla.

En Porto Alegre se ha constituido una junta para tratar de la concurrencia al Certámen.

Paulino combatirá con Risko

Nueva York 7.º.— La empresa del Madison Square se propone enfrentar nuevamente a Paulino Uzcudum con Risko.

Definitivamente ha triunfado Hoover

Nueva York 7.º.— Todos los datos que se tienen sobre el resultado de las elecciones acusan un gran triunfo del candidato republicano Hoover.

Se sabe que éste seguirá la misma política que Coolidge respecto a la emigración, las tarifas de exportación, deudas de la guerra y otras cuestiones.

Lo que se estima como la cuestión que más ha contribuido a su triunfo ha sido la confianza de que Hoover mantendrá la ley seca.

También han cooperado al triunfo el sufragio femenino, que este año ha acudido en número extraordinario para votar a favor del candidato republicano.

Hoover ha obtenido 467 votos de compromisarios, cuando en 1916 Wilson logró solo 271 contra 250 del candidato republicano; en 1920, Harding, 391 contra 140 de Cook; y en 1924, Coolidge obtuvo 379 votos contra 139 del candidato demócrata.

Un nutrido grupo de estudiantes esta noche se dirigió a la residencia de Hoover en Pal Alto, y ante las insistentes ovaciones de los escolares, el candidato triunfante se asomó al balcón y les dirigió la palabra.

Vuelo de ensayo

Buenos Aires 7.º.— El aviador francés Paché ha salido para la capital del Uruguay, en vuelo de ensayo, para el establecimiento de una línea aérea regular entre Buenos Aires.

El Etna sigue en erupción

Roma 7.º.— Se reciben noticias de Catania dando cuenta de que el Etna ha vuelto a entrar en erupción con gran violencia.

Los ríos de lava hirviente llegan al pueblo de Mascali, arrasando los campos y teniendo sus moradores que abandonar las viviendas.

Escándalos, molestias

y otras zarandajas

Caricatura del día

Paquito Ruiz es hombre de carácter intransigente. Además, es una escopeta sin seguro. En cuanto le tocan al gatillo se dispara.

Y ayer tuvo la desgracia de tocarle al gatillo una muchacha llamada Pilar Ostos Galván.

—¿Vamos a dar una vuelta en auto, Pilar?—dijo Paco.

—Contestó ella con una negativa y ello fué lo suficiente para que se disparara la escopeta.

Y el disparo—de insultos y dicharachos—armó tal chamusquina, que se enteraron hasta en la Comisaría.

Otros sucesos

Por no pagar

El dueño de la casa de comidas «La Madrileña» ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia al anciano de sesenta años Antonio Medina Merino, que estuvo merendando, engullendo alimentos por valor de tres pesetas y pico.

Luego que hubo terminado con su merienda, se negó a pagar su importe.

Se dió cuenta del hecho al juzgado.

Si te reunes con «calés»

mira bien lo que has de hacer

Si este precepto, traducido directamente del griego, de un tratado psicológico, original de un hermano de Aristóteles, que entendía «la mar» de estas cosas, hubiera llegado a oídos de David Ruiz Rubio, seguramente no le hubiera ocurrido lo que anoche le pasó.

Casi nada. Que ayer se reunió para «echar un rato» con los «cañis» José Herrera, José

Fernández Romero, Ramón «el Rubio» y José el de la Chamorrilla, y pasó la tarde alegremente.

Luego quiso nuestro hombre retirarse a descansar, pero para ello había de contar con la anuencia de los gitanos, que, desde luego, no se lo permitieron.

Pero insistió Ruiz, y entonces recibió «una mano de bofetadas» que le quitaron hasta la respiración.

Menos mal que pudo desahogarse en la Comisaría.

Una mujer lesionada

En la Casa de Socorro ingresó anoche una mujer llamada Joaquina Lucena García, que en accidente sufrido en la calle de Vinagreros, se causó la fractura de la pierna izquierda.

Recibió asistencia en el citado centro benéfico y luego fué trasladada en grave estado a su domicilio, dándose cuenta del hecho al juzgado.

R. de Villa-Zevallos y Lara

Exclujano de los hospitales

de la Guerra en Francia

Enfermedades de riñón, veje-
ga, próstata, etc.

Pérez Galdós, 8

(GRAN CAPITÁN)

De 11 a 1 y de 3 a 6

ANUNCIO

Habiéndose acordado por la Comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad la instalación de un nuevo Dispensario, se hace presente para general conocimiento a fin de que le puedan ser hechas ofertas de venta de adecuado inmueble, el cual deberá tener aproximadamente una superficie de cien metros cuadrados y distribución y emplazamiento fácilmente adaptables al fin profiláctico que se persigue.

Las proposiciones se harán por escrito en el Gobierno Civil (Inspección provincial de Sanidad) con referencias detalladas, antes de las doce horas del día 1.º de diciembre próximo, no pudiendo exceder su precio de la cantidad de diez mil pesetas.

Córdoba 18 de octubre de 1928.—El inspector provincial de Sanidad, *Doctor Miguel Benzo Cano.*

El Diabolo en Palacio

SEGUNDA PARTE

LA CAPA DEL DIABLO

Novela histórica original de don Ramón Ortega y Frías

Publicación autorizada por la Casa Editorial de don Manuel Castro.—Madrid

él mismo decía, no había encontrado en el decurso de su vida, ni vino malo, ni mujer que le pareciese fea, ni hombre que le infundiese miedo.

CAPÍTULO III

La inundación

Al siguiente día, cuando los primeros rayos de sol doraban las cumbres de los montes, las elevadas cúpulas de los templos y las copas de los árboles; a la hora en que el trino de las aves saluda a la naturaleza y se abre el capullo de la flor para embalsamar el aire con sus aromas; cuando acababa de esparcir sus perlas el rocío, dos blancas palomas llevaban en su débil cuello el mensaje de salvación a los defensores de Leiden y la sentencia de muerte de los tercios españoles.

Las órdenes del paje se habían ejecutado con la mayor exactitud y reserva, y de las cercanías de la ciudad acudían llenos de entusiasmo campesinos y marineros cuyo fanatismo religioso podía conocerse por el orgullo con que ostentaban en sus sombreros anchas cintas de colores en las que habían escrito con gruesos caracteres: *Antes el Turco que el Papa*.

Esta herética divisa daba una idea del ardor con que los flamencos habían abrazado las doctrinas protestantes, cuya falsedad había de dividirlos luego en tantas sectas como artículos de su nueva fe; y este fanático ardor les hizo correr presurosos a dar principio a la destrucción de una de sus grandes riquezas, porque esta destrucción sería también la de millares de católicos.

Comenzó la demolición de las presas y diques, y mientras los unos derribaban los gruesos paredones levantados a tanta costa, los otros cargaban a toda prisa centenares de barcas con alimentos y municiones para los sitiados.

Los soldados españoles se paseaban tranquila y descuidadamente en su campamento y los capitanes discurrían sobre la conveniencia de dar el asalto a la plaza o de esperar a que se rindiese, lo que, según creían, no debía tardar, por el extremo apuro en que se encontraban los sitiados.

Entre tanto, la demolición continuaba, y como el hombre cuando ha de hacer un mal no encuentra obstáculos que deje de vencer, no hay nada que no arrostre, hasta la misma muerte, y por el contrario, si ha de sacrificar algo al bien, le parecen insuperables todos los inconvenientes. Al extender sus sombras la noche, no quedaban de los macizos diques sino débiles restos, y las impetuosas corrientes, saliendo de sus cauces como el preso que recobra su libertad, comenzaron a extenderse como una sábana de plata por la campiña y a precipitarse en

espumosas trenzas desde las cumbres a los llanos, invadiéndolo todo.

Hallábase en su tienda don Diego de Vargas, y discutía con sus capitanes sobre la toma de la ciudad, cuando llegaron a decirle que un enviado de los rebeldes, amparado por las leyes de la guerra, deseaba hablarle.

Mandó Vargas que diesen paso al mensajero, y éste se presentó a poco rato.

—¿Deseáis hablarme a solas?—le preguntó el noble capitán.

—Al contrario—contestó el recién llegado—, quiero que vuestros capitanes me escuchen, y los tomo por testigos de mis palabras, por si vuestro acreditado valor, en temeridad convertido, es causa de la ruina del ejército que cerca nuestras murallas.

—¿Venís a darme consejos, o a proponerme una capitulación cuya principal base sea la entrega de la plaza?

—¡La entrega de la plaza!... ¡Jamás!...

—¿Qué queréis entonces?

—Que levantéis el sitio esta misma noche, y en cambio os dejaremos marchar con armas y bagajes.

Los concurrentes se miraron como diciéndose:

—¡Está loco!

El mensajero comprendió el significado de aquella mirada, y añadió:

—Me tomáis por un demente, señores... en buena hora sea; peor para vosotros. Vuestra ruina es cierta, y antes dejará el sol de alumbraros mañana que vosotros de perecer en estos campos sin que se salve uno solo; y aquellos que escaparen con vida la deberán a la fuga más vergonzosa, fuga de que tendrán que deshacerse hasta de su propia espada para que no les estorbe.

—Si no estáis loco—replicó don Diego con acento de enojo—habéis venido a insultarnos, y ¡vive Dios! que si tal hacéis, os costará muy caro el atrevimiento.

—Un sentimiento de caridad me ha movido a proponeros lo que acabáis de oír. ¿Aceptáis o no?

—Veo que estáis loco, buen hombre; pero, sin embargo, os contestaré. Decid a los herejes, que como católico no puedo escuchar sus palabras, y como soldado español no sé volver la espalda al enemigo. Mañana iremos a Leiden, y si huimos, será para no ahogarnos en vuestra sangre.

—Para no ahogaros...—dijo el mensajero con intención que nadie pudo adivinar.—¿Con que tenéis miedo de ahogaros?... Es verdad, tenéis razón, es una muerte horrible... más prudentes seriais evitándolo. Id, id, Leiden mañana; débil será nuestra resistencia: apenas tenemos pólvora para hacer cuarenta disparos de arcabuz; no nos

queda ni un saco de metralla; los brazos también están casi inútiles para tatar los aceros, porquela falta de alimentos nos tiene sin fuerzas; hace quince días que comemos la carne de los caballos y de los perros; ya se acabó, y perseguimos a las ratas; ayer murieron diez personas de hambre, y esta mañana han almorzado muchos con pedazos de cuero de sus cinturones y botas cocidas con agua. Tal es nuestro estado. Id, pues, mañana; nos presentaremos a vosotros, no para combatir, pues no podemos, sino para dejar que nos asesinéis. Pero no iréis, estoy seguro: huiréis, tan fuertes y numerosos como sois, y nosotros, débiles y escasos en número, os perseguiremos, y entonces, ¡ay del que se ponga al alcance de nuestras manos!

—¿Habéis concluido?—preguntó severamente Vargas.

—Sí.

—Pues volved a Leiden.

—¡Terrible día de sangre y de luto se prepara, pero es preciso que se salve el pueblo de Dios!

Estas palabras, dichas por el mensajero con el tono de profeta inspirado que solían tomar en aquella época los protestantes, produjeron, más que enojo, desdén en los españoles.

El flamenco se alejó.

Siguió la noche su negro camino.

Esparcíanse las aguas de los ríos y canales, y sus anchas corrientes anegaban la tierra, convirtiendo la campiña en un inmenso charco.

Don Diego de Vargas creyó prudente doblar los centinelas y hacer salir algunos pelotones de soldados para que explorasen los alrededores.

Llegaba al campamento un rumor sordo, vago, como el del viento cuando zumba a mucha distancia. No faltaron supersticiosos que creyeron que los herejes habían llamado en su ayuda a Satanás. Y no se equivocaban en mucho, solo que el diablo protector de los flamencos era un hidalgo de buena sangre, hijo de cristianos viejos, y que oía misa con devoción y rezaba todas las noches fervorosamente al ángel de su guarda.

La aurora asomó por fin su dorada frente y esparció sobre el campamento su mirada de dulcísima luz.

Apenas los matutinos resplandores permitieron divisar la extensión de la campiña, un grito de horror y de sorpresa se escapó de la boca de un soldado; aquel grito fué seguido de otros muchos; todas las miradas se dirigieron a un mismo lado, y la sorpresa, el espanto, la consternación se apoderó de todos los espíritus, cuando llegaron al campamento algunos ginetes, cubiertos de blanca espuma sus caballos, dando la voz horrible de «¡cálvese el que pueda!»

Otras noticias del extranjero

La Exposición de Arte español en Bruselas

Bruselas 7.—Con motivo de la Exposición de Arte español que se celebra en esta capital, ha tenido lugar una comida a la que han asistido el primer ministro y el de Negocios Extranjeros, el embajador de España, el director de Bellas Artes, y el comisario belga en las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Por la subasta de objetos de arte

Berlín 7.—Ante el Tribunal Supremo se ha visto hoy el recurso de alzada presentado por el príncipe ruso Dabischa contra la venta en pública subasta de varios objetos de arte.

En el último momento el conde solicitó del Tribunal la autorización necesaria para retirar ciertas obras de arte, siéndole concedida por los magistrados.

Para discutir el "lock-out" metalúrgico

Berlín 7.—En vista de la situación industrial del Ruhr, el comité parlamentario ha declarado hoy que el lunes próximo se celebrará sesión plenaria, en la cual serán discutidos el lock-out declarado por los patronos metalúrgicos y los medios de llevar a la práctica una modificación en la organización industrial de dicha zona.

Las operaciones que se realizan en Méjico

Méjico 7.—En la Presidencia se ha facilitado una nota relativa a las operaciones que se realizan en diferentes Estados contra los grupos diseminados que hacen frente al Gobierno.

Las operaciones han dado el resultado que se esperaba.

La nota añade impresiones sobre la pacificación, muy favorables.

También habla de estadísticas de tráfico ferroviario y de volumen de negocios.

El tratado entre Alemania y el África del Sur

Berlín 7.—El nuevo tratado de comercio entre Alemania y la Unión del África del Sur, está basado en la cláusula de la nación más favorecida, con la única exclusión de las mercancías en que Inglaterra disfruta de un privilegio de tarifas en sus dominios.

En lo que respecta a estas mercancías, será rebajada su tarifa para Alemania, dentro de algún tiempo.

Las elecciones de Nicaragua

Londres 7.—Noticias de Managua dicen que las elecciones se han celebrado pacíficamente, bajo la vigilancia de los Estados Unidos. Los marines norteamericanos, armados de ametralladoras, ocupaban todos los puestos electorales.

La prensa de Norteamérica cree que el triunfo de Moncada es seguro; pero opina que la política de Bernad, el candidato de la coalición conservadora, hubiera sido mejor y más tranquila para el país.

Hasta ahora nada se dice de la intervención de los sandinistas en las elecciones.

El primer viaje de un vapor

Nueva York 7.—Para celebrar el primer viaje del transatlántico español «Magallanes», don Salón Maduro, representante de la Compañía Transatlántica, ha dado a bordo un banquete en honor de los cónsules hispano-americanos.

El espectáculo de la erupción del Etna

Roma 7.—Terminado el Consejo de ministros ha salido de Roma, para presenciar la erupción del Etna, el ministro de Instrucción Pública, señor Ciurati, y otros personajes del Gobierno.

Inauguración de un Instituto de Cinematografía

Roma 7.—Con asistencia del Rey Victor Manuel y del presidente Mussolini se ha inaugurado hoy el nuevo Instituto de Cinematografía Educativa, que ha constituido un éxito para sus organizadores.

Terminación de unas negociaciones

Budapest 7.—Hoy han quedado satisfactoriamente terminadas las negociaciones entabladas para el nuevo tratado de comercio germano-húngaro, habiendo salido con destino a Berlín los delegados alemanes.

Dicho convenio es altamente ventajoso para ambos países.

Una reunión de los algodoneros

Londres 6.—La Asociación británica de cultivadores de algodón de Manchester, celebró ayer una reunión, a la cual asistió sir Jonh Chancellor, comisario electo de la Palestina y último gobernador de Sar de Rodesia.

Este personaje pronunció un discurso, diciendo que su mayor aspiración es que sea posible desarrollar el cultivo del algodón en el valle del Jordán.

Infantes a Nueva York

Londres 7.—Los infantes Alfonso y Beatriz y el príncipe Alvaro de Orleans embarcar hoy en Southampton a bordo del «Majestic» con rumbo a Nueva York.

Les acompañan la señora de Escandon, la señorita Sandre y el marqués de Villavieja.

Para la compra de productos argentinos

Buenos Aires 7.—El Banco Nacional, a virtud del decreto del Gobierno, ha sido autorizado para abrir en España un crédito de cincuenta millones, destinados a la compra de productos agrícolas argentinos.

El debate sobre política exterior

Berlín 7.—En los centros políticos se asegura que en la semana próxima comenzará el debate sobre política exterior, que ha sido provocado por el ministro de Estado, señor Stressemann, con sus declaraciones en nombre del Gobierno.

EN TODAS
las Farmacias y Droguerías
pida usted

una botella
"FORET"
y le despacharán la mejor
Agua Oxigenada Neutra
que se elabora en España.

Ganga, mantas blancas de algodón desde 1 peseta y de lana para cama desde 7'50 pesetas EL METRO y sus Sucursales.



EDITORIAL CASTRO

(Palacio del Libro Popular)
Apartado 5.020.-Madrid (5)

Eche usted al correo una carta con estas señas solicitando la bellísima novela altamente moral e instructiva, de Fernando Alburquerque.

¡PERDIDA EN LA VIDA!

Y si se halla usted en Madrid, pídale por teléfono, marcando este número:

7... 3... 7... 4... 0

Se recomienda la lectura del primer cuaderno que se sirve gratis a toda España. Pídale usted a correspondientes y centros de suscripciones.

SE REGALAN con absoluta certeza fincas de 10.000 pesetas por suscriptores. sorteo ante Notario y solamente entre verdaderos suscriptores.

Necesitamos correspondientes en todas las poblaciones.

